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          Ακινα, 17/2/2020 

υνάδελφοι και υναδζλφιςςεσ      Αρ. Πρωτ. 4 
 
 
ΟΛΟΙ   ΑΠΕΡΓΟΤΜΕ   ΣΗΝ ΣΡΙΣΗ  18/2/2020! 
υμμετζχουμε ςτην πανελλαδική απεργία που ζχει προκηρφξει η Πανελλήνια Ομοςπονδία ΕΣΕΠ 
ενάντια ςτο αντιαςφαλιςτικό νομοςχζδιο τησ Κυβζρνηςησ.  
 

Η Κυβζρνθςθ, ολοκλθρϊνοντασ το αντιλαϊκό ζργο των προθγοφμενων κυβερνιςεων, ςφραγίηει  
το ξιλωμα των αςφαλιςτικϊν μασ δικαιωμάτων. Ο ςυγκεκριμζνοσ νόμοσ ζρχεται να προςτεκεί ςτουσ 
προθγοφμενουσ αντιαςφαλιςτικοφσ νόμουσ… ιοφφα, Πετραλιά, Λοβζρδου, Κουτρουμάνθ, Βροφτςθ και 
Κατροφγκαλου, όπου μόνο κατά τθ μνθμονιακι δεκαετία οι ςυντάξεισ μειϊκθκαν 20-60 %. Η κυβζρνθςθ 
τθσ ΝΔ, όχι μόνο δεν τιρθςε τισ κάλπικεσ προεκλογικζσ τθσ υποςχζςεισ για πλιρθ κατάργθςθ του νόμου 
Κατροφγκαλου (Ν.4387/2016), αλλά αντίκετα τον εφαρμόηει πλιρωσ και τον κωρακίηει ακόμθ περιςςότερο.  
Ο ςυγκεκριμζνοσ νόμοσ, όπωσ και όλοι οι παραπάνω, βζβαια δεν κα «λφςει» το αςφαλιςτικό πρόβλθμα, 
αλλά κα επιφζρει τελειωτικό πλιγμα ςτα αςφαλιςτικά μασ δικαιϊματα. 

 Προφανϊσ, θ κοινωνικι αςφάλιςθ προςμετράται από τισ κυβερνιςεισ αποκλειςτικά ωσ κόςτοσ. 
Για εμάσ είναι αναφαίρετο δικαίωμα, είναι θ ηωι μασ και θ προςταςία των οικογενειϊν μασ.   
Σο αςφαλιςτικό δεν είναι μόνο θ ςφνταξθ, όπωσ πολλοί κεωροφν. Οι ςυντάξεισ είναι θ μία πλευρά 
προςταςίασ και αξιοπρεποφσ ηωισ μετά τον εργάςιμο βίο. Σο αςφαλιςτικό περιζχει όλο το πλαίςιο 
προςταςίασ κάκε εργαηομζνου και τθσ οικογζνειάσ του. Είναι τα εμβόλια του μικροφ παιδιοφ, τα φάρμακα 
όταν αρρωςτιςουμε, οι ιατρικζσ και εργαςτθριακζσ εξετάςεισ, το επίδομα μθτρότθτασ, θ προςταςία ςτον 
επαγγελματικό κίνδυνο και οι ςυνολικζσ παροχζσ υγείασ και πρόνοιασ. 
Πάγια κυβερνθτικι πρακτικι είναι θ μετακφλιςθ του κόςτουσ κοινωνικισ αςφάλιςθσ ςτισ πλάτεσ  
των αςφαλιςμζνων. Αυτό το πετυχαίνουν είτε αυξάνοντασ τισ αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ του εργαηομζνου 
κατά τθ διάρκεια του εργαςιακοφ του βίου είτε περικόπτοντασ τισ αςφαλιςτικζσ παροχζσ που δικαιοφται. 

Αντίκετα με τα λεγόμενά τουσ, το αςφαλιςτικό πρόβλθμα εκτινάχτθκε και παραμζνει με ευκφνθ 
των κυβερνιςεων και προσ όφελοσ του κεφαλαίου, αφενόσ, με τθ κυςία των αποκεματικϊν ςτο τηόγο του 
χρθματιςτθρίου, το βίαιο κοφρεμά τουσ (PSI), τθ διάκεςι τουσ για πλθρωμι των δανειςτϊν και, αφετζρου, 
με τθν αναςφάλιςτθ εργαςία, τισ εκτεταμζνεσ ελαςτικζσ ςχζςεισ εργαςίασ και τθν κακολικι ςυρρίκνωςθ 
μιςκϊν και ειςφορϊν. Επιπλζον, με τον φόβο τθσ επιδείνωςθσ των προχποκζςεων και όρων 
ςυνταξιοδότθςθσ, ςυχνά τμιμα του εργατικοφ δυναμικοφ καταφεφγει πρόωρα ςε ςυνταξιοδότθςθ, 
ςτερϊντασ τα ταμεία από ειςφορζσ και αυξάνοντασ πρόωρα τα ζξοδά τουσ. 
 

Προςπακοφν να μασ πείςουν για τθ μθ αναγκαιότθτα του δθμόςιου ςυςτιματοσ κοινωνικισ 
αςφάλιςθσ. Καταργείται ο δθμόςιοσ, αλλθλζγγυοσ και αναδιανεμθτικόσ, κοινωνικόσ χαρακτιρασ τθσ και 
αυτι μετατρζπεται ςε ανταποδοτικι και μακροπρόκεςμα πλιρωσ κεφαλαιοποιθτικι. Η αςφάλιςθ 
κακιερϊνεται ωσ ατομικι υποχρζωςθ, δθλαδι ειςφορζσ και παροχζσ για τον κακζνα ςφμφωνα με τθν 
τςζπθ του. Σαυτόχρονα, διαφθμίηεται και οικοδομείται θ αναγκαιότθτα για ιδιωτικι αςφάλιςθ 
ςτρϊνοντασ κόκκινο χαλί για τισ αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ. Όποιοσ «δεν ζχει» πεκαίνει! 
 



υνοπτικά: 

 Διατθρείται θ διάκριςθ «εκνικισ ςφνταξθσ», δθλαδι με προχποκζςεισ φιλοδϊρθμα 384 €, και 
«ανταποδοτικισ ςφνταξθσ» με ποςοςτά εξευτελιςτικισ αναπλιρωςθσ. Η κρατικι εγγφθςθ αφορά 
μόνο τθν «εκνικι ςφνταξθ». 

 Διατθροφνται τα εξοντωτικά όρια για ςυνταξιοδότθςθ όλων ςτα 67 ζτθ θλικίασ ι ςτα 62 ζτθ 
θλικίασ με 40 ζτθ υπθρεςίασ. Καμία πρόβλεψθ δεν γίνεται για Βαρζα και Ανκυγιεινά Επαγγζλματα. 

 Καταργοφνται οριςτικά και αμετάκλθτα θ 13θ και θ 14θ ςφνταξθ! 

 Μονιμοποιοφνται οι μειϊςεισ ςτισ επικουρικζσ ςυντάξεισ (ζωσ 50%) και ςτο εφάπαξ (ςφνολο 42%). 

 Σο ΕΣΕΑΕΠ (Επικουρικι Αςφάλιςθ και Εφάπαξ Παροχζσ) ενςωματϊνεται ςτον ΕΦΚΑ, ζχοντασ ωσ 
ςτόχο τθν απορρόφθςθ και πλιρθ κατάργθςι του. Σο αποκεματικό του ΕΣΕΑΕΠ (7 δισ €) 
απορροφάται από τον ΕΦΚΑ. 

 Οι όποιεσ παρεμβάςεισ προβλζπονται ςτα ποςοςτά αναπλιρωςθσ, ωσ εκτζλεςθ των αποφάςεων 
του υμβουλίου Επικρατείασ, γίνονται μετά τα 30 ζτθ υπθρεςίασ και είναι ελάχιςτεσ ςυγκριτικά με 
τισ απϊλειεσ των μνθμονιακϊν νόμων. 

 Πρακτικά, ςτον κρατικό προχπολογιςμό του 2020 προβλζπονται 70 εκατομμφρια € περικοπζσ ςτθν 
επικουρικι αςφάλιςθ και ςυνολικά 226 εκατομμφρια € περικοπζσ ςε κφρια και επικουρικι 
αςφάλιςθ! 

 Βζβαια, διατθρείται θ διαχρονικι λεθλαςία των Αςφαλιςτικϊν Σαμείων (80 δισ €) και  
δεν περιγράφεται καμία πρόβλεψθ επιςτροφισ των κλεμμζνων. 

 
 

Διεκδικοφμε: 

 Να μθν ψθφιςτεί το νζο αντιαςφαλιςτικό νομοςχζδιο. Κατάργθςθ του Νόμου Κατροφγκαλου και 
όλων των αντιαςφαλιςτικϊν μνθμονιακϊν νόμων. 

 Δθμόςια και δωρεάν, κακολικι, υποχρεωτικι Κοινωνικι αςφάλιςθ. Καμία ιδιωτικοποίθςθ τθσ 
Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ. 

 Πλιρθ κρατικι εγγφθςθ όλων των ςυντάξεων. 

 Αυξιςεισ ςτουσ μιςκοφσ και τισ ςυντάξεισ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ μασ. Επαναφορά 13ου και 14ου 
μιςκοφ. Μείωςθ των ορίων θλικίασ ςτα 60 ζτθ. 

 Να επιςτραφοφν τα κλεμμζνα ςτα Αςφαλιςτικά Σαμεία. 

 
 

ΟΛΟΙ     ΣΗΝ    24-ωρη    ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ     ΣΑ  ΤΛΛΑΛΗΣΗΡΙΑ 

 
Τρίτη    18/2/2020 ώρα 10.30΄ π.μ.  Προπύλαια  (ΠΑΜΕ) 

  και ώρα 10.30΄ π.μ.  Φαστεία (Σσνδικάτα, Σσλλογικότητες) 

`  και ώρα 11.00΄ π.μ.  Πλ. Κλασθμώνος (ΑΔΕΔΥ) 

 
 

 

 

Για το Δ.. 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟ        Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
    

 
          Β. Καραγκοφνησ      Ε. Κόντου 

 
 


